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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                        Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
         ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

                                                                       Βουλευτής Ν. Λάρισας  
 

                                     Αθήνα, 23 Οκτωβρίου 2023 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ν. Δένδια 

Θέμα: «Εξευτελιστική αντιμετώπιση των εργαζομένων του 303ου ΠΕΒ Λάρισας: 2 ευρώ (!) 
έκαστος για αγορά μέσων ατομικής προστασίας!» 

Κύριε υπουργέ, 
 
Επανέρχομαι με την παρούσα μου, για πολλοστή φορά από το 2019, στο ζήτημα της ανάγκης 
απομάκρυνσης αμιάντου από τις εγκαταστάσεις και την αναβάθμιση του 303ου ΠΕΒ που εδρεύει 
στη Λάρισα, αλλά και στην ανάγκη ουσιαστικής ενίσχυσης των ποσών που διατίθενται ανά 
εργαζόμενο τεχνίτη για την αγορά Μέσων Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 
 
Ειδικότερα και όπως καταγγέλλει ο Συλλόγου Υπαλλήλων ΥΕΘΑ – ΓΕΣ ν. Λάρισας, στις 26/9/2023 
στην πλατφόρμα της «Διαύγειας» αναρτήθηκε η δεύτερη διάθεση πιστώσεων, μέσα στο 2023,  για 
την αγορά ΜΑΠ από το προσωπικό των Στρατιωτικών Εργοστασίων της χώρας. Με δικαιολογημένη 
οργή διαπιστώθηκε, ωστόσο,  ότι το ποσό που διατέθηκε για το 303 ΠΕΒ σε ετήσια βάση ανήλθε 
συνολικά στα πεντακόσια (600) ευρώ (!), όταν όπως τονίζεται, θα απαιτούνταν τουλάχιστον 45.000 
ευρώ ανά έτος. 
 
Το ποσό αυτό, μάλιστα, κρίνεται αναγκαίο, γιατί το προσωπικό του εν λόγω στρατιωτικού 
εργοστασίου καλείται να εργαστεί κάτω από 10.000 m2 καρκινογόνων αμιαντοσκεπών, σε ένα 
ανθυγιεινό περιβάλλον, με πολλαπλούς κινδύνους για την ασφάλεια, την υγεία και τη σωματική 
του ακεραιότητα, γεγονός που κάνει επιτακτική ανάγκη την παροχή προστασίας σε όλους τους 
τεχνίτες. Παράλληλα, στις δραστηριότητες του συγκεκριμένου εργοστασίου συμπεριλαμβάνονται  
ποικίλες δραστηριότητες, όπως ανακατασκευές – επισκευές τροχοφόρων και τεθωρακισμένων 
οχημάτων, καθώς και παραγωγή συσσωρευτών μόλυβδου από το αντίστοιχο Συνεργείο, το οποίο 
είναι το μοναδικό του είδους στις Ένοπλες Δυνάμεις και από μόνο του ανήκει σε μια ξεχωριστή 
κατηγορία αναγκών σε ό,τι αφορά τα παρεχόμενα ΜΑΠ. 
  
Επιπλέον, όπως διαπιστώνουν οι εργαζόμενοι «αν κατανείμουμε το ποσό των 500 € στο σύνολο 
του τεχνικού προσωπικού του Εργοστασίου, αντιστοιχούν 2 ευρώ περίπου στον κάθε τεχνίτη για 
αγορά ΜΑΠ, γεγονός που προκαλεί το κοινό αίσθημα των εργαζομένων και αποτελεί ξεκάθαρα 
εμπαιγμό και κοροϊδία, καθώς οι σχετικές ανάγκες είναι πολλαπλάσιες», όσο και επιτακτικές. 
 
Επιπροσθέτως, διαπιστώνεται ότι ακόμη και συγκριτικά το 303 ΠΕΒ Λάρισας έλαβε για 2η 
συνεχόμενη χρονιά πολύ χαμηλότερη πίστωση από άλλα στρατιωτικά εργοστάσια της χώρας με 
παρόμοιο αντικείμενο εργασιών, των οποίων -ακόμη και έτσι- η επιχορήγηση για ΜΑΠ ήταν 
σχεδόν εξίσου εξευτελιστική, για το αυτονόητο αίσθημα ασφάλειας που θα πρέπει να 
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απολαμβάνουν οι εργαζόμενοι τεχνίτες, αφού και αυτά έλαβαν επιχορηγήσεις της τάξης των 2.000 
– 3.000 ευρώ ανά εγκατάσταση. 
 
Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι οι προκάτοχοί σας στην ηγεσία του ΥΠΕΘΑ τόσο στις γραπτές, 
όσο και στις επίκαιρες ερωτήσεις μου, απάντησαν με ασάφειες και γενικολογίες, στο κρίσιμο 
ζήτημα της απομάκρυνσης του καρκινογόνου αμιάντου από το 303 ΠΕΒ Λάρισας. 
 
Δεδομένου ότι  η αντικατάσταση του συνόλου των αμιαντοσκεπών έχει αποτελέσει πάγιο αίτημα 
τόσο του Συλλόγου Υπαλλήλων ΥΕΘΑ ΓΕΣ ν. Λάρισας, όσο και των εκάστοτε Διοικήσεων του 
Εργοστασίου, οι οποίες μάλιστα έχουν κατά καιρούς υποβάλλει τις αντίστοιχες Τεχνοοικονομικές 
μελέτες, από 1/1/2005 ακόμη, οπότε και απαγορεύτηκε οριστικά η χρήση του αμιάντου, σύμφωνα 
με την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία. 
 
Δεδομένου ότι και η φετινή κατανομή πιστώσεων για ΜΑΠ στο 303 ΠΕΒ Λάρισας αντιστοιχεί κατ’ 
ουσία σε εμπαιγμό των εργαζομένων τεχνιτών, προκαλώντας δικαιολογημένα την οργή τους, αφού 
καλούνται να αγοράσουν με ίδιους πόρους τα απαραίτητα μέσα προστασίας τους, καθώς και τον 
ιματισμό εργασίας τους, με τους ήδη πενιχρούς μισθούς τους. 
 
Ερωτάται ο κ. υπουργός: 
 

1.    Αν είναι σε γνώση του τα παραπάνω και αν προτίθεται να διαθέσει άμεσα και χωρίς 
διακρίσεις τις απαραίτητες πιστώσεις για την προμήθεια των απαραίτητων ΜΑΠ, από το 
303 ΠΕΒ Λάρισας, όπως προβλέπει η σχετική νομοθεσία, αφού η χορήγησή τους αποτελεί 
στοιχειώδη συμβατική υποχρέωση του εργοδότη; 

2.    Σε ποιες άλλες ενέργειες προτίθεται να προβεί, προκειμένου να προχωρήσουν οι εργασίες 
απομιάντωσης των εγκαταστάσεων του 303 ΠΕΒ Λάρισας, μετά τις αποδεδειγμένα σχεδόν 
μηδενικές προσπάθειες των προκατόχων του; 

 
 
Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




